

◇ 周晓芳 (江苏研究院)

不忘初心 砥砺前行

从1921年到2021年,中国共产党用鲜血和汗水为我们绘制了一幅壮丽的历史画卷,作为一个忠诚的共产主义信仰者,我有幸见证着中国的百年奇迹。打开百年历史画卷,映入眼帘的是无数感人肺腑的英雄人物:忧国忧民的李大钊,大义凛然的方志敏,鞠躬尽瘁的焦裕禄,满腔热忱的黄大年……每一个时代都有那么一群砥砺前行的人,他们身负国家的希望,为了民族复兴的伟大梦想,不断地努力,不懈地奋斗。没有他们,就没有新中国,更没有现在的繁荣昌盛!

从1953年到2021年,同样的奋斗画面也发生在中国煤炭地质总局。60多年来,一代又一代中煤地质人砥砺前行的脚步一刻也没有停下。作为地质勘探的国家队,生态建设的先行军,总局完成四次全国煤炭资源预测,两次全国化工矿产资源潜力评价,探明全国90%以上的煤炭储量,全力以赴开展木里矿区生态环境综合整治。在总局党委的带领下,每一代中煤地质人在党旗下始终不忘初心,砥砺前行,用一个个艰苦奋斗的故事描绘着我们的壮丽画卷。

青海木里平均海拔4000米以上,地势高峻,气候寒冷,内地酷暑难耐时,这里的工作人员还需要披着大衣,经受风雪和冰雹的考验。我和同事们有幸参与项目建设中,负责项目样品的采集及测试。面对极端的自然条件,我们高原反应十分强烈,大家吸着氧气坚持野外采样,晚上回到住所还要整理资料。工作再难也要扛,条件再苦也要上!因为我们是中煤地质人,我们要扛起央企政治责任,筑牢国家生态的安全屏障!此时此刻,总局各条战线的战友们依然奋战在木里项目一线,用实际行动落实习近平总书记对青海生态环保工作的重要指示精神,用顽强的意志品质扛起国家赋予的历史使命!

2020年,我怀揣着梦想进入了江苏地质矿产设计研究院。刚来单位,面对近3000个检测参数,我诚惶诚恐,面对500多台检测设备,我手足无措,面对国际顶尖的精密仪器、全英文界面的操作系统和让人眼花缭乱的检测方法,我不知所措。把这些设备学透学精,保质保量完成上级下达的检测任务,成了我脑海中唯一的念

头和目标。万事开头难。仪器不会操作,样品不会处理,我就拿上笔记本,带上录音机,记录好实验操作中的每一个细节,反复练习每一个步骤,我的笔记本也迅速被各种仪器的使用方法和标准占满了边边角角。就这样慢慢学习着,有一天,我忽然发现自己操作仪器时很顺手,样品处理也不再手忙脚乱。

不忘初心,砥砺前行,做好本职工作就是对党的忠诚。既然选择了梦想,便只愿风雨兼程。作为一名检测员,遇到紧急项目,经常要开启24小时连轴转模式,但我无怨无悔,因为在我身边总有那么一群党员同志和我并肩战斗。去年过年时,一个老家在外省的同事,已经买好了春节回家的车票,忽然接到紧急任务,她果断改签,快速投入到紧张的实验中。那是她第一次过年没能和父母团聚,一句简单的新年好,一顿不算丰盛的年夜饭,虽夹杂着思念的辛酸,但更多的是收获的喜悦。有一个哺乳期的妈妈,为了完成化验任务,16个小时不间断进行测试,为了工作,她只

能让奶奶抱着襁褓中的孩子,站在门口望眼欲穿地等待……

习近平总书记曾经说过:“青年要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,勇立时代潮头,争做时代先锋。”一百年前,革命先贤们用锤头砸碎黑暗,用镰刀收割光明,铸就了崭新的中国。今天,历史和未来由我们焊接,一群检测“工匠”,以精准的实验数据、严谨踏实的工作作风,描绘着一个正在腾飞的崭新时代!

千帆涌进,百舸争流,当前,总局正致力于打造新时代“地质+”产业体系,新战略、新政策宛如和煦的春风,吹拂着每一个中煤地质人。站在新的历史起点上,让我们接过前辈的接力棒,不负韶华、只争朝夕,不忘初心、砥砺前行,为总局打造具有核心竞争力的世界一流地质与生态文明建设企业集团,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗吧!

百年圆梦·幸福启航

◇ 王子佩 (陕煤地质一三九公司)

雨打风吹过,不奈此香何

浓荫叠翠铺就壮阔的绿海,淋漓汗水挥洒酷烈的暑热,这便是盛夏,盛大、漫长、流金砾石,莽莽苍苍。在骄阳之下,葱茏之中,最显眼的一抹艳景,大约便是那静立水中,随风摇曳的荷花了。

我家附近的公园内挖凿了一片不大不小的池塘,清润圆正的荷叶在水面上接连排开,无穷的碧色之中有星星点点的绯红粉白含苞待放,高高低低,袅袅娜娜。我总怕错过了花期,所以每个周末都要去瞧一瞧。

然而花尚未开,雨已先来,只见天空滚来乌云,盖在头顶,顷刻间便有豆大的雨珠噼里啪啦砸下,将一城的燥热浇灭。大雨如灌水一般,泼天泼地,久久不见颓势,雨声震荡不息,视野内尽是一片蒙蒙的晦暗渺茫。

直至次日黄昏,天边才露出几束夕阳的余晖。我邀朋友去公园赏荷,她说这么大的暴雨早把荷花打谢了。我想,谢了又如何呢?李商隐曾有诗云:“留得枯荷听雨声”,也未尝不是一种乐趣。

到了公园,池塘内果然一片萧瑟,原本蓬勃鲜嫩的荷叶大多被吹打得残破不堪,萎靡地漂浮在水上,与枯叶杂草堆叠在一起。那些含羞带怯的花骨朵也有许多被压在泛黄的荷叶之下,花瓣零落,覆没于暗沉的水中,残缺暗淡。一夕狂风骤雨,败的虽败了,挺立过来的,却也全都尽情地绽放了。当我看到柳荫下、池岸边、清波里仍有那一支支粉荷亭亭静举,柔润饱满的花瓣一层层悄然绽开时,一股莫大的冲击力开始震荡我的内心,一股汹涌的情绪如潮水般席卷而来,使我的眼眶都泛起了酸涩——那是感动,是震撼。

淤泥而不染,濯清涟而不妖,它们的姿态端庄缜约,它们的香气沁人心脾,它们的存在便是眼前最动人心魄的美丽。

生活不会永远晴空万里,世路不会一直平坦宽阔,柔弱怯懦者一跤栽下或许便再也爬不起来,从此沉沦于晦暗的污泥之中,只余两三声惋惜的叹息。而坚强者将站得更高,望得更远,拨云见日,将所有的苦难转化成不竭的动力,磨砺出璀璨的光芒,揽获属于自己的绝代风华。

今朝的我们,身为这个团结民族的一员,生活在这个坚毅强大的国家之中,更应凝聚起那无畏的精神、勇敢的力量,穿过风雨,迎接朝阳,成就属于自己的伟大。

◇ 张曼 (一勘局一一九队)

照亮时代的光

——观电视剧《觉醒年代》有感

◇ 王晶 (山东局物测队)

秋上的美好

我喜欢看阳光从西窗进来
就那样无声地移动
从早夏移动到立秋
我喜欢看阳光充满温度
人间每一处草木
每一处晚霞过往的岁月
都能够让我想起儿时的家乡

我喜欢看阳光从西窗进来
少时的西窗有蝴蝶和蜜蜂
还有油菜花和记忆中的祖母在窗外
青竹被风吹动剪影
安安静静躺着少年

我喜欢看阳光从西窗进来
秋云在玻璃上悠悠而过
偶尔漏着风雨的缝隙
秋上的美好,或念或想
一点一点拾起三十多年光影

这是一个关于“觉醒”的故事。一百年前一群热血青年为民族振兴抛洒热血的故事,深深感染着一百年后的我们。百年前的中国,地裂分,民不聊生。在那个乱世之中,纵使浮云蔽日,却无法阻挡民主和自由的光芒,总有人带着希望和曙光,从风雨中踏着泥泞而来,爱国之士探索救亡图存道路的序幕就此开启。他们带着光芒照亮人间路,用一生去追求理想。黑暗中,他们最早觉醒,他们最先为国家献出生命。

《觉醒年代》这部剧镜头语言丰富,细节极其考究,用典和化典信手拈来,天衣无缝,把历史故事讲得触动人心。有很多镜头,让我印象深刻,反复回味。

大雨中,泥泞的街角有牵牛的老农和扬鞭的骑兵,有匍匐的乞丐和楼上穿旗袍的小姐,有污泥中插着草标待卖的孩子和坐在车上吃三明治的少年。这一切都被青年毛泽东尽收眼底,他怀抱着《新青年》逆行而上,一

脚踏进一汪泥泞的死水,溅起了水花。他从雨中走来,亦从众生中走来!鲁迅先生在铺满手稿的地面低头书写,《狂人日记》已经写到尾声,他躺在地上,头枕在手稿上面,闭目陷入沉思。钱玄同向他小说署名是谁?他爬起来,思考片刻,用毛笔郑重在纸页上写下了“鲁迅”两字,右眼溢出眼泪来。他说:以后周树人就叫鲁迅。

陈独秀送别两个儿子时,镜头闪回,未来延年和乔年赴死的镜头和现在的他们交错展现,画面一直定格在他们回头微笑的样子。陈先生望着儿子远去的背影久久不愿离去,他流下了眼泪,不知是不舍,还是仿佛预感到这一去竟是诀别……

“取义成仁今日事,人间遍种自由花”。我庆幸自己生活在一个和平繁荣的年代,一个曾经的他们所憧憬而又不可及的时代。而今山河雄伟,天下安宁,这盛世如他们所愿!有人问《觉醒年代》有没有续集,最好的答案是:你现在的幸福生活就是续集。

光热源

(第992期)
《雄伟布达拉》
仙麦龙 摄
(航测局)

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米,拥有固定资产近5亿元,各类加工设备650余台套,集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证,公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址:河北省邢台市任县经济开发区 电话:0319-7576888
传真:0319-7576600 邮箱:hbymjx@vip.163.com
网址:www.hbymjx.com 邮编:055150 全国免费服务电话:400-0319-160

河北建勘钻探设备有限公司 (简称:建勘机械)始建于一九五三年,是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产ZJ15-ZJ50型钻深5000米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻具及其配套设备;钻机型号涵盖机械钻机、交流电驱钻机、柴电复合驱动钻机以及稀土永磁直驱顶驱钻机(专利技术,国内首创)。公司致力于培育并逐步完善“建勘机械”的企业品牌建设,一直保持了在钻探施工领域良好的产品市场占有率。

公司为国家级高新技术企业,建有石家庄市市级企业技术中心,公司是石家庄市第一批科技型中小企业,河北省科技型中小企业,河北省首批军民融合型企业,生产的“建勘机械”牌系列钻机是河北省中小企业名牌产品。公司全面通过了API SPEC Q1、ISO9001:2008、ISO/TS 29001质量管理体系认证,并取得了API SPEC 4F和API spec 7K会标使用许可证。

地址:河北省石家庄市装备制造基地沙河大道1号 网址:www.hbjkx.com
电话:13483147678(销售副总) 13733315091(大区经理)

河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司(河北省地矿局石家庄探矿机械厂)是钻探设备、钻探工具的生产厂家,拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系,2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全,能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工,双壁钻具拥有多项专利技术。

类别	规格(mm)
地质钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127
摩擦焊钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168
主动钻杆	□63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170
钻铤	φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279
双壁	常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152
钻杆	外平式 φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/80 φ168/90 φ178/100

专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址:河北省石家庄市中山西路800号 电话:0311-83623465 传真:0311-83601356
邮编:050081 网址:www.chinastc.com 电子信箱:shitanchang@sohu.com

东方重工 无磁钻具

济源市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业,主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤,以及客户定制的非标产品等。

类别	规格(mm)
无磁钻铤	88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3
整体加重钻杆	73.03 88.9 114.3 127.0 139.7 168.3
普通钻铤	88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3
方钻杆	63.5 76.2 88.9 108.0 133.4
接头	转换接头、提升短节、定向接头

无磁钻铤 Non-magnetic Drill collar
钻铤 Drill collars
整体加重钻杆 Integral heavy weight drill pipes
方钻杆 Square Kellys

济源市东方重工有限责任公司 电话:0391-6658108 13849532358 18803903253
网址:www.jsydfzg.com